

## KOKOUSMUISTIO

### Teollisuuspoliittisen strategian ohjausryhmän 2. kokous

Aika: 2.2.2024 klo 9.00 – 10.30

Paikka: Etelä-Esplanadi 4, auditorio

Osallistujat: Timo Jaatinen, TEM (puheenjohtaja)  
Antti Malste, Teollisuusliitto ry  
Antti Valle, TEM (sihteeri)  
Emil Lemström, Metsäteollisuus ry  
Henri Hakamo, Suomen Teollisuussijoitus Oy (siht.)  
Janne Huovari, VM  
Joonas Turtiainen, Energiateollisuus ry  
Jussi Hattula, Suomen Teollisuussijoitus Oy  
Lassi Noponen, TEM  
Laura Juvonen, VTT  
Maija Palmu, TEM (sihteeri)  
Matti Mannonen, Teknologiateollisuus ry (varapj)  
Otto Lindstedt, Finnvera Oyj  
Paavali Kukkonen, EK  
Piia Rekilä, Akava  
Pyy Takala, LVM  
Sami Nikander, Kemianteollisuus ry  
Sanna Selin, UM  
Satu Mäkelä, ELY  
Tatu Rauhamäki, Palta ry  
Teija Lahti-Nuutila, Business Finland  
Teppo Säkkinen, Keskuskauppakamari  
Timo Tähtinen, YM  
Tuula Packalen, MMM

#### 1. Avaus

Puheenjohtaja Timo Jaatinen kertoi lyhyesti TEM:n hallinnonalan muista valmisteluista teollisuuspolitiikkaan liittyen, mm. komissiolle notifioitavasta teollisuuden tukiohjelmasta. Todettiin, että valtion pääomasijoitusyhtiön valmistelusta (nk, Tesi-konserni) TEM järjestää ohjausryhmälle erillisen katsauksen Teamsissa torstaina 8.2. klo 9.

Puheenjohtaja totesi strategiatyöhön vaikuttavan EU-kehityksen olevan murrosvaiheessa, ja että ohjausryhmälle on jaettu Suomen EU-kantoja koskeva muistio. Todettiin, että strategiatyössä on tärkeää huomioida ajantasainen tilannekuva ja tulevan komission agenda.

#### 2. Väliraportin laatimista ohjaavan narratiivi-dokumentin kommentointi

Käytiin keskustelu strategian väliraportin valmistelua varten laaditusta narratiivista, jonka tarkoituksena on varmistaa, että sihteeristö huomioi strategian väliraportin valmistelussa teollisuuspolitiikan kannalta keskeiset asiat. Näiden asioiden käsittelyä syvennetään jatkovalmistelussa, jotta strategian perustana oleva tilannekuva on ajan tasalla.

Keskustelussa tuotiin esille useita perusteltuja ehdotuksia narratiivin täsmentämiseksi ja täydentämiseksi. Sihteeristö totesi saaneensa hyvät evästyksöt jatkotyölle ja toivotti myös kirjalliset kommentit tervetulleiksi.

### **3. Viitekehys strategian painopistealueista ja avainkysymyksistä**

Käytiin keskustelu sihteeristön ehdotuksesta strategian viitekehyyksi ja avainkysymyksiksi. Avainkysymykset ovat samat, joihin myös narratiivissa päädytään, ja dokumentit täydentävät toisiaan. Viitekehyyksen ja avainkysymysten todettiin tuovan selkeyttä ja fokusta strategiatyölle.

### **4. Ohjausryhmän 14.3. työpajan suunnitelma**

Keskusteltiin työpajasta sihteeristön alustavan suunnitelman pohjalta. Ehdotetut kolme alateemaa todettiin hyväksi, sihteeristö toivotti lisäehdotukset tervetulleiksi myös kokouksen jälkeen.

### **5. Logistiikkaa koskeva alatyöryhmä: katsaus työn käynnistämiseen**

Pyry Takala/LVM kertoi suunnitelmista logistiikkaa koskevan alaryhmän työn käynnistämiseksi.

### **6. Seuraava kokous ja muut asiat**

Ohjausryhmän työpaja järjestetään 14.3. alkaen klo 9.  
Heti työpajan jatkona lyhyt OHR:n kokous klo 11.30 samassa tilassa.  
Tätä seuraava kokous pidetään perjantaina 3.5. aamupäivällä, jolloin käsitellään väliraportin luonnos.